



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来诉说，我来倾听。电话：18937992539（9时至18时）

**题记** 绵是个圆润的女人，脸如银盆，皮肤白皙，带着腼腆而谦逊的笑，符合传统审美观，是长辈们都会喜欢的好媳妇模样。然而，她的老公在相貌上和她并不匹配。

她不喜欢他，曾认为他们的婚姻是个错误。即便如此，她仍然愿意将错就错。

# 将错就错



倾诉人：绵(化名)，32岁  
采访人：记者 张丽娜  
采访时间：12月26日  
采访地点：塞纳左岸咖啡厅

## 1 将就一下嫁了吧

他头大，肩窄，瘦弱得像根豆芽，一口烂牙歪七扭八，并不是我中意的男子。

母亲说，他家是做大买卖的，有钱有势，嫁给他，管保一辈子锦衣玉食，享尽清福。我不屑：“就算世界上其他的男人都死了，我也不可能看上他！”

但他还是成了我的老公。

说来好笑，我家和他家在一个小区，之前竟然谁也不认识谁。直到后来，我成了大龄剩女，他成了大龄剩男，热心人牵线相亲，我和他假惺惺地装淑女、装绅士，坐在咖啡厅里侃侃而谈，这才发现，“看起来眼熟”的对方居然是隔楼相望的邻居。

他在家排行老三，有一姐一哥。他的父母原是农村人，淳朴内敛，即使后来做生意发了财，仍然很低调，小区里鲜有人知道他们家的家底。所以，当他开车带我参观他家在别处购买的豪宅时，我很震惊。

按说，像他这样的“富二代”，不至于到三十多岁还打光棍。或许真如他所说：他喜欢的，人家不喜欢他；喜欢他的，他不喜欢人家。

我不知道他为什么会看上我。我们俩似乎是两个世界的人：他经商，我是医生；他外向，我内向；他喜欢数钱，我喜欢看书。

他应该感觉得到我对他的冷淡，但他显然没把我的冷淡当回事。不但如此，他还把我的照片给他父母看。

“我爸妈说你福相。”他说。然后，他的家人提着礼物到我家，跟我父母套近乎。一来二去的，长辈们熟了，比我和他更熟。

这样过了大半年。我妈说，你都三十岁来了，再不结婚，我们老两口就成街坊们的笑柄了。

虽然他外表差，但除了他也没有更好的人选，我只好嫁了。

刚结婚的那段时间，我极其郁闷。和他一起参加朋友聚会，我总觉得寒碜，觉得他“拿不出手”。

有一次，他陪我去书店买书。书店的老板跟我很熟，问我那男人是谁。我很不情愿地说，那是我老公。老板抿嘴一笑，不再吭声，但我敏感地觉察到，她的眼神里有些鄙夷和惋惜，似乎是在嘲笑我怎么找了这样一个男人。

或许没有那么多的爱，就不会有那么多的失意。结婚一年多了，我们俩几乎没有红过脸、吵过嘴。

他应酬多，经常晚归。我很少催他回家，因为不是多么挂念他。

他以前谈过一个女朋友。据他讲，那女孩子很漂亮，就是学历低。两人相处了两年多，后来因为他父母嫌那女孩子“没文化”，执意反对，他们分了手。

可是我有洁癖。心理上，我可以接受他出轨的事实，生理上却对他产生了排斥。

他不是讲卫生，不爱洗头，也不爱洗脚，总要我催着才肯洗澡，收拾一下个人卫生。我给他挑选了很多衣服，搭配好了，整整齐齐地挂在衣橱里。但他懒得换，总是一星期穿着同一套衣服。

他的腿毛很长。虽然有人说，“男人有福两腿毛”，有腿毛的男人才够阳刚，可每当他裸

## 2 谁不爱慷慨的男人

只有在他为我刷卡买高档衣服和化妆品的时候，我才感到少许安慰。有些男人谈恋爱时很大方，一旦结了婚，就总嫌老婆花钱多。他不同。有一次，我在王府井百货看中了一件贵得让人咋舌的大衣，犹豫了一下没舍得买。他知道后，拽着我到了那个服装专柜，头一扬，说：“老婆，看中了什么咱都打包买回家！老公挣钱就是让你

花的。”那一刻，我心底有难抑的感动。

有人讽刺我，说我是为了钱才嫁给他的。好吧，我承认，这的确是我跟他结婚的一个原因。但更重要的原因是，他没把钱当回事儿，他是真心实意对我好。

回家路上看见我喜欢吃的东西，他总会顺路买回家给我吃。别小看了这个举动，我以前

谈过两次恋爱，男朋友会给我送花、送巧克力，但我真正喜欢吃什么，他们从不在意。

他是真的把我放在心里。我喜欢吃素的、清淡的东西，他则嗜辣如命。我们一起去吃火锅，他就只点清汤锅，还说现在是新时代，流行的是“妇唱夫随”。

这些微不足道的细节，温暖着我的心。

## 3 原谅他的肉体背叛

分了手还是朋友。她偶尔还会给他发短信，诉说生活和工作中的不开心。

有一天晚上，他在上网聊天时，忽然接了个电话，说要出去办事，就出门了。可是，他走之前忘了关“飞信”（网络聊天工具）。我情不自禁地浏览了一下他的聊天记录，发现他和前女友私下往来密切。

上个月，她大概是被领导批评了，比较郁闷，就找他倾

诉。他开车陪她到郑州散心，给她买衣服，还送了她一部手机。

从聊天记录上看，他还有个女网友。我们结婚后，他跟她仍然保持着暧昧的关系。他曾经趁我工作忙的时候带她到宾馆开房，还去洗浴城泡澡过夜……

发现老公不忠于自己，或许会令痴爱丈夫的女人心碎。但我并无痛苦的感觉。潜意识

里，我已经将“有钱男人”跟“花心”联系在一起。有钱的老公为别的女人花钱，在肉体上背叛我，我认为稀松平常。

社会上的诱惑那么多，年轻美貌的女子那么多，几个男人抵挡得了？那些没有出轨的男人，不是因为不会出轨，只是因为面临的诱惑还不够大。

所以我装作若无其事，继续享受他对我的体贴关怀。

## 4 跟谁过都是错

露着双腿在我面前晃动，我都会感到厌恶。

他年纪不小了，很想马上生个孩子。我跟他讲，刚结婚就生孩子，不利于培养夫妻感情。这其实是个借口，我只是不喜欢跟他同房的感觉。跟他睡在一张床上，我总忍不住幻想他跟别的女人在一起的情景。我觉得他很脏，也怕他染上什么不干净的病，再传染给我。

他尊重我的意愿，并没勉强我。

我知道男的都不喜欢避孕套，所以一直吃避孕药。前些天，他忽然抱住我，很温柔地说：“老婆，以后不要吃避孕药了，我们还是用套套吧。”我问他为什么。他很认真地说，长期吃避孕药对女人的身体不好。

就这一句话，让我的眼睛瞬间湿润了。一个男人肯牺牲自己的快感来关怀一个女人，说明他从心底疼惜这个女人。

我心里隐藏的那些不快忽然都释然了。有一个疼惜自己

的老公，比什么都强。有人说，无论嫁给哪一个男人，女人都会后悔。这句话可否反过来理解：既然嫁给哪一个男人都是错，何不珍惜自己身边的这一个，将错就错？

“等到风景都看透，也许你会陪我看细水长流”。希望我们能熬过鸡毛蒜皮的考验，熬过婚外恋的考验，熬过养儿育女的考验，熬过更年期的考验，熬过岁月，熬到白头。

我想，那也是一种浪漫。